

挖个坑,埋上雷,这是要闹哪样

季后赛劲敌掰腕子,高速男篮主场78:89不敌东莞

本报记者 叶嘉利

当赵捷在左侧底角投进个人的第六个三分球时,杰特实在是按捺不住心中的火气,手中的皮球重重砸在地上,第四节赵捷的两个三分球,彻底浇灭了高速男篮翻盘的希望,而杰特心里知道,这场比赛很可能将决定进军季后赛的走势。19日晚高速男篮在主场以78:89负于东莞马可波罗,两支球队原本在积分榜上并列第九,是季后赛名额的直接竞争对手,而现在高速男篮被对手直接甩开了。

本场比赛之前,高速男篮以一波三连胜稳定住了成绩,回到主场气势正盛,再联想到联赛上半程高速男篮在客场遗憾地输给了东莞,因此全队对于这场比赛十分看重,而且十分有信心拿下。遗憾的是,比赛刚开始,球队就给自己挖了不小的坑。开局阶段,吴轲、曹振华等面对对方的高大内线李慕豪、孙桐林,连续五六次进攻没能命中,在内线高度和对抗上吃了不少亏,为全场比赛传递了一个不良的信号。

高速男篮首节打了将近4分钟,才通过罚球得到一分,而此时东莞男篮已经一骑绝尘,上半场东莞队一度领先17分之多。整场比赛,东莞队外援鲍比·布朗砍下28分的同时,还送出5次助攻,由于睢冉本场停赛,球队在防守端给布朗的压力不够,是布朗发挥神勇的原因之一。相比之下,杰特也砍下32分,得分上并不逊于布朗,然而除了杰特,高速男篮在最需要追分的时候,没有人能站出来。前两场比赛都砍下30多分的克拉克,全场投篮手感冰凉,出手28次仅命中8球,最终得到18分。

这场比赛过后,高速男篮的战绩变成了11胜10负,东莞队则变成了12胜9负,双方已经拉开了一个胜场差。要知道本场比赛之前,高速男篮和上海、东莞都是以同样的战绩并列第九,本轮山东队和上海队都遭遇失利,东莞男篮已经占据了领先。

比赛后,东莞主教练李群说:“这场比赛对双方都很重要,在比赛越来越少的情况下,与山东的比赛结果很可能就决定了季后赛的名额。”在常规赛收官阶段,阻挡高速男篮晋级季后赛的拦路虎中,很可能就有东莞一个。



▲克拉克整场比赛手感冰凉。
本报记者 王鸿光 摄

►球队要走出低谷,小丁需要尽快复苏。本报记者 王鸿光 摄



克拉克打铁 打上了瘾

本报记者 叶嘉利

两分球17投6中,三分球11投2中,对于克拉克来说,篮筐就和顶针一样小,怎么投怎么不进。与东莞的比赛,克拉克遭遇了一场硬仗,也是他加入山东队以来的第一次大考,然而这一回,他考砸了。

有前两场的出色发挥做铺垫,克拉克的第三战还是很让人期待的。克拉克的优势在于身高臂长,最厉害之处在于中远投,尤其是三分线外突施冷箭,再加上2.08米的身高,往往让人防不胜防。但是这一回,他面对的是内线人才济济的东莞队,李慕豪身高2.16米,有出色的运动天赋;迪奥古2.05米,也擅长外线投射,能跑能抢,这一场比赛,克拉克算是遇到了冤家。

引进克拉克的初衷,就是希望他能够在进攻端给球队带来帮助,前两场比赛他确实做到了,给人耳目一新的感觉。但是这一场,他的出手次数实在太多,两分球17投6中还不算离谱,但是三分球11投2中就实在显得扎眼。实际上,在命中最后一个三分球之前,他的三分命中率是10投1中。以至于到后来,他的每一次三分出手不中,都引来现场观众的一阵唏嘘。

克拉克的出手次数不少,很多情况下他的攻击方式比较简单,直接迎着防守队员干拔跳投。篮筐对于他有无限的吸引力,他也是一个不错的攻击手,但是对于球队串联和球的转移方面,他做得比较少。从这一点看,他是比不上拉杜利察的。另外,在内线的防守和篮板球保护上,克拉克也稍逊一筹。

面对如此惨淡的命中率,有球迷就开始调侃了,“不愧是从湖人队出来的,跟科比学过打铁啊”。球员的状态有好有坏,投篮不中这都可以理解,手感不可能一直火热,同样也不可能一直像这场比赛一样找不到准星,但愿经过调整之后,克拉克能慢慢找回投篮的感觉。

朱芳雨九记三分 广东十连胜

本报讯 主场与吉林一战,朱芳雨第三节三分球7投7中,全场投进9个三分球,贡献31分的同时还送出3个篮板和2次抢断,帮助广东队主场以116:93大胜吉林。

在客场,吉林队凭借三外援的强攻大开大合,可即便如此,他们还是没料到朱芳雨热得发烫的手感。整个上半场,朱芳雨在三分线外6投2中,状态平平,可进入第三节,朱芳雨刚开场就连中两记三分,立马浇灭了吉林的反攻气焰。随后,朱芳雨的三分根本停不下来,在不到4分钟的时间连中5个三分球,加上最后时刻的一记空心入网,这一节,朱芳雨在三分线外不可思议地7投7中,单节独得21分!正是他的突然发力,广东在第三节胜出吉林14分,比赛提前进入垃圾时间。

本赛季至今,朱芳雨场均投进4.2个三分球,创造职业生涯新高,而三分球命中率达到50%,同样是最高的。赛季至今,CBA总共有4名球员投进80个或以上的三分球,在这四名球员之中,朱芳雨的投篮命中率是最高的,也是唯一一名国内球员。在职业生涯暮年,三分“雨”的逆生长,让人叹为观止。(新体)

日子要过红火,不能天天指着杰特

土炮失灵,杰特高分难救主

本报记者 叶嘉利

高速男篮全队上下之所以对本场比赛有信心,有一个重要的原因就是首回合比赛山东队差点赢了,而且几乎全场都保持领先,因此队员们心里都有一个暗示,“我们肯定不比对手差”。但是这场比赛输得毫无脾气,恰恰是输在国内球员的比拼上。

和寒冷的天气一样,高速男篮的国内球员近期似乎也遭遇了寒冬。巩晓彬在赛后说:“大家在上场还不是那么成熟,过份地依赖外援,国内球员的得分点比较少。”诚然,本场比赛

国内球员中只有李敬宇得分上双,得到了12分,除了他之外,丁彦雨航得到4分,吴轲6分,陶汉林2分,曹振华2分,陈世念2分,其余国内球员再无得分入账。

克拉克本场发挥不佳,而且占据了大量的出手权,他一共出手28次,几乎占据全队的三分之一(全队出手88次),另外杰特在场的时候,皮球首先得经过他的手,他也拥有大量的球权,出手了24次。在这样的情况下,其余10名场上球员只能瓜分剩下的36次出手机会,怎么够分?

正如巩指导所言,在投篮

不进的时候,球队需要多进行突分,穿插来盘活进攻,需要多多串联创造轻松得分的机会。李敬宇这几场比赛一直表现比较稳定,因为他并不需要太多的持球机会,他习惯于利用跑位得到空位三分或者空切半截篮的机会。相比之下,丁彦雨航是比较习惯于持球突破的,没有球权在手,出手的机会自然就下降了,这几场他的得分都不高。

依赖外援是很多CBA队伍的通病,外援能顶半边天也是CBA的常态,在很多情况下只有依靠外援才能打开局面,因为他们的实力的确

出众,比如说这一场杰特的爆发,是他通过个人能力帮助球队紧咬比分。但是有时候依赖外援并不灵光,比如说这一场的克拉克,浪费了20次出手机会。

全场技术统计下来,高速男篮全队仅仅助攻8次,东莞队助攻了18次,仅鲍比·布朗一人就送出了5次助攻,这也是鲍比·布朗的厉害之处,不仅能得分,还能给队友送出得分机会,场均接近7次助攻就是明证。如何激活丁彦雨航和其他国内球员的进攻火力,将是高速男篮需要解决的问题。